

2020年5月27日

第 1671 期

农历庚子年四月初五 星期三

今日柯城



柯城发布



运动柯城 APP

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

“大咖”手把手传授带货经验,120 余名本地村播人才开始孵化 全省首个乡村振兴 “村播学院”在柯城“开学”

本报讯 (记者 余正跃 见习记者 黄淑妍 通讯员 杨俏丽 周翀昊) 去年7月,柯城与阿里结缘,联手启动了“农民当主播”村播计划,成功打造全国首个“阿里巴巴村播基地”。5月8日,全省首个乡村振兴“村播学院”落户万田乡乡村振兴综合体,经过多方努力,于5月23日上午9点正式“开学”。

上午8点,记者来到万田乡乡村振兴综合体,发现不少学员早已在门口等候。“我见过他们直播卖菜的样子:在闪光灯前吆喝,分分钟就能卖完。”姜家山乡村民余云姣说,她卖了一辈子的菜,眼看着周边村民通过村播带货,搭上了致富“高速”,她也想借着这次课程,探究村播的奥秘。

据了解,此次“村播学院”还启动了“村播造星计划”,课程包括短视频训练营、农创IP培训课程和淘宝直播训练营,将给予学员全面资源支持和进阶孵化,全力打造村播人才生态链。首批短视频训练营为期3天,共招收了120余名村播学员。5月28日至31日将进行农创IP培训课程,6月5日至7日将进行淘宝直播训练营培训。

“各位同学,你们平时或多或少听说过‘抖音’,如何让它服务我们销售农特产品?且听我说。”上午9点,由网红明星导师夏天主讲的短视频训练营正式开课。夏天分享了抖音短视频账号内容运营方法、抖音实质、账号运营思路、如何打造抖音网店和品牌店等村播运营技巧,

满满的干货让在场学员意犹未尽,所有学员无不认真倾听、仔细记录。

“可以说是大开眼界了,平时无聊才刷的抖音,居然有那么多玄机。”前来上课的万田乡学员叶剑说,一上午的课程让他对农特产品的销售萌发了许多想法,对接下来的课程他充满期待,希望能利用直播带货打开农特产品新市场。

“随着农村新基建发展,政策、流量等资源势必向农村地区倾斜,网红直播有望成为农业新常态。”团区委副书记姜祥峰相告,下一步,乡村振兴村播学院将面向更多更广的“新农人”展开,通过直播、短视频等形式,推出涨粉技巧、个人定位、内容输出、品牌打造等精细化课程,手把手带领农村草根入门,助力农产品上行。

6天签约100%,刷新柯城“征迁速度” 航埠镇完成常山港治理工程 河东堤房屋征迁签约工作 被征迁户开始选房

本报讯 (记者 徐颖敏 通讯员 方小荣 江辉 卢哲辉) “没想到这么早就开始选房了,太惊喜了!”5月26日下午,在常山港治理工程河东堤建设集体土地上房屋征迁安置选房(地块)现场,摇到满意选房序号的航埠镇曹门村村民江师傅脸上洋溢着喜悦。当天,共有73户农户参加选房。

常山港治理工程是目前我区最大的防洪排涝工程,总长度24.34公里,概算总投资9.48亿元,预计2022年完工。工程能否如期推进,其中重要一环就是常山港治理工程河东堤房屋征迁安置工作。

5月15日,我区启动常山港治理工程河东堤房屋征迁补偿安置工作,5月20日顺利进入签约阶段。在签约第一阶段,航埠镇仅用6天时间,就完成了上河东村、下河东村、上塘周村、曹门村4个村87户农户的全部征迁工作,签约率达100%,再一次刷新了柯城“征迁速度”。

刷新柯城“征迁速度”,得益于航埠镇强化组织、真心服务、阳光征迁的三大强力举措。

“这是一项重要的民生工程,我们一接到任务,立刻展开摸排,制定征迁方案。”航埠镇党委委员、副镇长郑明峰说,为保障项目顺利推进,航埠镇从镇干部中抽调了20名征迁工作经验丰富的

精兵强将和当地4个村的村两委干部组成4个征迁组,各征迁组通过比学赶超,以每日列出一张清单的形式,进行挂图作战。同时针对收集到的每家每户具体情况,制定不同的宣讲办法,凝聚合力,打好征迁主动仗。

把征迁群众的事当作自己的事,争当群众贴心人,既拆出了柯城“新速度”,又“征”得了民心。在征迁过程中,下河东村有一户村民因政策理解不到位,迟迟没有签订征迁协议。为做好这位被征迁户的工作,镇村两级干部变身“老娘舅”,吃透政策,通过就亲就熟方法,多次上门耐心劝说,终于解开了被征迁户心中的疑惑与不解。

阳光征迁也是航埠镇打好这场征迁仗的有力举措。工作一启动,航埠镇就在征迁指挥部开设政务公开查询点,将征迁工作流程、安置补偿方案等全流程上墙公示。对群众最关心的补偿结果、安置结果等及时进行详细公开,充分保障了群众知情权和监督权,赢得了被征迁户的信任。

“针对群众疑虑最大、担心最多的安置房(地块)问题,我们坚持一切从群众利益出发,迁建安置点和产权调换安置点尽力满足群众需求。”郑明峰介绍,下步,他们将加快落实安置点建设,让摇到号的农户们早日住上新房。

有礼司机践行“八个一”



自柯城深化“八个一”以来,“车让人”成为柯城街头一道亮丽的风景线。图为5月25日上午,在市区讲舍街,有礼司机在斑马线前礼让行人,践行文明新风尚。

(陈岚 姜懿 摄)

柯城安置房项目按下“快进键”

本报讯 (记者 严嘉慧 通讯员 张文强 吴程斌 邱强) “五号地块建设不仅没有延迟,反而还缩短了3个月的工期。”5月25日上午,在姜家山大塘头片区城中村改造项目(安置房建设)一期项目施工现场,北京建工四建工程建设有限公司大塘头项目副经理周华向记者介绍了该项目进展情况。记者看到,楼房的基本构造已经初显,数十台机械有条不紊地作业中,一派忙碌景象。

据悉,姜家山大塘头片区城中村改造项目(安置房建设)一期由北京建工四建工程建设有限公司承接建造,规划用地面积136398平方米,总建筑面积355311.34平方米,分A、B、C三个地块,住宅22栋,总套数2036套,计划总投资约15.46亿元。

为了让群众早日幸福“安居梦”,施工单位进行科学施工部署,实施穿插施工,施工

层以下各个楼层的门窗、涂料等装饰工序同步施工,各工序独立互不干扰,实现立体作业,合理提高建造效率,缩短工期。项目还采用了耗材少、劳动支出小、工期短的爬架,大大提高了施工效率,降低了疫情带来的影响。

“目前,五号地块12栋楼已经全部结顶,砌筑装修也全部完成。”周华介绍,在多方合力下,去年9月底,五号地块100%完成封顶,今年4月,100%完成室内精装修。目前,该项目外墙涂料、室内电梯安装正在同步建设中,市政园林正在筹备中。下一步,他们将在保证质量的同时开足马力,预计五号地块所有楼栋主体在9月底达到竣工验收条件,明年3月底之前,完成一期项目建设。

与此同时,衢化棚户区改造安置房一期项目和斗潭片区危旧房改造项目也在火热进行中:目前,衢化棚户区改造安置房一期项目东西区块主体结构、二次砌筑、室内装饰装修、外墙粉刷已基本完成,正在开展室外配套设施施工;斗潭片区危旧房改造项目东西区已基本完成房屋主体结构施工,正在开展二次砌筑、屋面工程及室内粉刷作业。后续计划6月开始外墙抹灰施工,8月开始室外附属配套设施施工作业。

区住建局相关负责人表示,在推进安置房建设的同时,我区积极打造“六有小区”,统筹规划安置房小区的公共设施建设、基础设施建设和绿地建设,让安置房项目成为群众心目中的精品工程、放心工程。

攻坚“三个年”

柯城在行动

近30万元分红发放入户,3位村民分红过万 姜家山乡前昏村村民 喜领首笔“一村万树”红利

本报讯 (衢州广电传媒集团记者 徐志明 廖夏丰 本报记者 徐京) 5月23日上午,姜家山乡“第二届乡村文化节暨龙虾音乐狂欢季”在姜家山乡跃进湾举行。开幕式现场,前昏村的农户们收到了一份特别的礼物——首笔29.9万元“一村万树”红利。

“‘一村万树’真好!美化了乡村环境,也增加了我们的收入,太兴奋了!”前昏村村民万原平激动地说,他常年在外经商,2017年把自家荒废的3亩土地入股“一村万树”工程,如今分到了12174.3元,是此次分红最多的村民。

当天,前昏村共有63户村民领到了分红,平均每户村民分到近5000元,其中3位村民获得万元以上的分红款。

据了解,2017年2月以来,前昏村积极参与“一村万树”工程,利用村内边角地、拆违地、庭院地等“五块地”见缝插绿,种植了海棠、苦丁茶等13000余株苗木。这些苗木由村集体统一种植、管理

和销售,农户以土地入股形式参与,不出钱也不出工,最终产生的收益按当初占股的比例分红。此次发放的29.9万元红利就是2019年底,前昏村通过销售700余棵北美海棠所获得的村集体收入除去成本费用后余下的红利。

“去年只卖了村里六分之一的北美海棠,下半年还准备卖1000多棵,预计收益达到40多万元。”前昏村党支部书记万伟强告诉记者,“一村万树”给村民带来的效益,不仅是每年土地入股的可观分红,还让不少村民在家门口实现了就业,“仅去年一年,村里发放的村民种树、养护工资就达到18万,有的村民一年就拿到了3万元工资。”

“前昏村通过‘一村万树’,让村民人均收入从2016年的1万多元增加到2019年的3万多元,村集体收入也从0元提高至45万元。”姜家山乡党委书记郑伟星说,目前,前昏村80%以上的村民都已加入到“一村万树”工程中,下步,他们将继续深入推进“一村万树”工程,点绿未来,点富村民。